Elektronika

Test 02 - Kondenzatory — skupina A

Spravné feSeni musi obsahovat vzorec pro vypocet nezndmé a jeji oznaceni, dosazeni vcetné jednotek, vypocet, vysledek a slovni odpovéd'.
Hodnoceni: 20 - 18 bodti = 1, 17 — 16 bodt = 2, 15 — 14 bodli = 3, 13 — 12 bod{i = 4, 11 — 0 bodii = 5

1. Kazdy z kondenzatori na schématu ma kapacitu 220 nF. Urc¢i vyslednou kapacitu zapojeni.

i

(max. 5 bodt)

Reseni a) - doporucené
Lze vyuzit poucky pro sériové zapojené kondenzatory o téZe hodnoté a napsat, Ze pro n kondenzatort o jednotlivé
220 nF

=110 nF.

kapacité C je vysledna kapacita sériového zapojeni g .Zde C =
Reseni b)

s 1w 1 wsixiss ” C o S C1'Ca 2 a1 x -
Ackoli je to zde neticelné sloZitéjsi, lze pouZit vzorce pro kapacitu sériové zapojenych kondenzatort C = c 1+C2 a jelikoz je
1 2
. . <z (o . < . o v c? C 220 nF
C; = C,, kde C; a C, jsou kapacity kazdého z kondenzétort, 1ze vyraz postupné zjednodusit nap¥. na C = . é = 71 = Tn =
L1

110 nF . Tim jsme se dostali zpét k feSeni a. Nelze vSak psat C = g apod.

Reseni c)

Vychazi z obecnéjsi znalosti kapacity sériové zapojenych kondenzatort % = ?zlcii , zde pro dva kondenzatory % = cil + ciz .
C1:Cy
C1+Cy 7

Rovnici Ize dale upravit na C = coZ je identické feSeni b a po zjednoduSeni jsme opét u feSeni a.

Odpovéd’: Vysledna kapacita zapojeni je 110 nF.

2. Vypocitej kapacitni reaktanci kondenzatoru o kapacité 10 000 pF pri frekvenci 100 Hz.

(max. 5 bodt)
1

2.m.f.C

ReSeni: C = 10000.10"°F =10"2 F, f = 100 Hz, obecny vzorec je X, =

Po dosazeni X, = L = L Q =iﬂiiﬂi0,1599.

2.m. 100Hz.10~2F 2. 1.102.10"2 2.1 6,28

Odpovéd’: Kapacitni reaktance kondenzatoru je 0,159 <.

3. Urci kapacitu kondenzatoru C3 tak, aby vysledna kapacita zapojeni byla 660 pF. C1 = C2 = 220 pF.

-

Redeni: C = C;+ C,+ C3 =>C3= C— C; — C, =660 pF — 220 uF — 220 pF = 220 uF
Odpovéd’: Kondenzator C3 musi mit kapacitu 220 pF.

(max. 4 body)

4. Jakou minimalni kapacitu musi mit kondenzator, aby jeho kapacitni reaktance p¥i frekvenci 1 MHz byla mensi nez
50 Q? Vysledek vyjadri v nF nebo pF.

(max. 6 bodt)
1

ReSeni: f = 1 MHz = 1.10° Hz, X, = 50 Q, X, = aodtud C =
2.m.f.C 2.m.f. Xc
Dosazeni € = : = - L f=-—2_F=2.10°F=2nF=3,18nF
2.mw.1.10° Hz.50 Q mw.10° Hz.10% Q .10 .10 T T
Odpovéd’: Minimalni kapacita kondenzatoru je 3,18 nF.
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